

全国生态保护红线划定工作完成

新华社福州4月22日电(记者 王立彬 张华迎)今年4月22日是第54个世界地球日,自然资源部在此间举办的地球日主场活动上宣布全国生态保护红线划定工作已经完成。

自然资源部有关负责人说,党的十八大以来,党中央、国务院作出划定并严守生态保护红线的重大战略部署。自然资源部会同有关部门,结合《全国国土空间规划纲要(2021-2035年)》编制,完成了全国生态保护红线划定,纳入国土空间规划“一张图”并上图入库,作为项目用地用海审批依据。

全国生态保护红线不低于315万平方公里,其中陆域生态保护红线不低于300万平方公里,占陆域国土面积的30%以上,海洋生态保护红线不低于15万

平方公里。生态保护红线集中分布在青藏高原生态区、黄河重点生态区、长江重点生态区、东北森林带、北方防沙带、南方丘陵山地带、海岸带等区域,覆盖了绝大多数草原、重要湿地、珊瑚礁、红树林、海草床等重要生态系统,以及绝大多数未开发利用无居民海岛。

据介绍,与各地自然地理格局相匹配,有的省份生态保护红线面积占比超过50%,有的省份不到10%。红线包括整合优化后的自然保护地面积约180万平方公里;自然保护地外水源涵养、生物多样性维护、水土保持、防风固沙、海岸防护等生态功能极重要区域,及水土流失、沙漠化、石漠化、海岸侵蚀等生态极脆弱区域约85万平方公里;其他具有潜在重

要生态价值的区域约50万平方公里。

按照划管结合的原则,在中办、国办《关于在全国国土空间规划中统筹划定三条控制线的指导意见》基础上,自然资源部会同有关部门,出台了《关于加强生态保护红线管理的通知(试行)》,规范了国家重大项目占用的具体情形和审批程序,明确生态保护红线的部门监管职责。

目前浙江、江西、上海、山东、安徽、四川等省份已出台生态保护红线管控细则文件,其他大部分省份也已在征求意见或即将出台。自然资源部将定期开展生态保护红线保护成效评估,提升动态监测预警能力,部门联动协同,加强生态保护红线监管。

我国生态修复“负面清单”管控成效显著

新华社福州4月22日电(记者 王立彬 张华迎)我国在生态修复中坚持尊重自然、顺应自然,“负面清单”管控成效显著。

4月22日是世界地球日,自然资源部在此间举办的地球日主场活动上发布信息显示,我国在27个省份实施的44个山水林田湖草沙生态保护修复工程即“山水工程”“负面清单”管控成效显著。

据介绍,“十四五”期间,从第一批山水工程申报开始,全国就启动了山水工程负面清单审

核,明确将不符合“三区三线”管控规则、工程措施缺乏科学性、人工干预过多、华而不实的“盆景”工程等九类项目排除在中央财政资金安排之外。

截至目前,44个山水工程累计完成生态保护和修复面积约537万公顷。从温带森林、灌丛、荒漠与半荒漠区到沼泽、河流、湖泊、海岸带,从矿山、农田到城市,山水工程既保护恢复了多种类型的自然生态系统,也保护修复了高强度的

土地利用系统,减少了生态安全隐患,改善了生态系统质量,优化了国土空间格局。2022年,中国山水工程被联合国评为首批“世界十大生态恢复旗舰项目”。

据介绍,为避免过多不科学的人为干涉,我国已出台一系列规范性文件,初步建立起《山水林田湖草沙生态保护修复工程指南(试行)》等“1+N”标准体系,有效指导各地遵循自然生态系统演替规律,科学开展生态修复。

畲族村开启“三月三”风情旅游文化周



4月22日,畲族姑娘身着传统服饰在团结村的“三月三”旅游文化周上给游客敬上迎宾酒。

当日,浙江省建德市洋溪街道团结村开启畲族“三月三”风情旅游文化周。团结村是有200余年历史的畲族村,今年团结村以“未来畲乡 团结共富”为主题,开展包括畲族民俗特色表演、非遗手工展示、特色小吃及土特产展销等活动。

新华社记者 徐昱摄



4月22日,孩子们身着畲族传统服饰在团结村的“三月三”旅游文化周上表演竹竿舞。

新华社记者 徐昱摄

8艘万吨级新型驱逐舰获得官宣 人民海军远海作战能力跨越式提升



海军节前夕,055型驱逐舰的七号舰遵义舰和八号舰咸阳舰相继正式公开,至此,人民海军已有8艘万吨级新型驱逐舰获得官宣。在过去的一年,人民海军大抓实战化练兵,构建完善新型海军军事训练体系,新装备发展和军事练兵的进步可谓有目共睹。

近年来,随着075型两栖攻击舰、国产055型驱逐舰等一系列新质作战力量的列装,人民海军的作战力量体系得到了整体性的完善,远海作战能力实现跨越式提升。2022年10月,075型两栖攻击舰的首舰海南舰和二号舰广西舰,组成登陆输送群,赴南海某海域开展联合立体登陆、海上航行补给等多个

课目的全训考核,正式形成战斗力。2023年3月,国产075型两栖攻击舰的三号舰安徽舰,展开了多课目海上训练。刚入列几个月的安徽舰,作战能力经受住了检验。

国产万吨大驱,也有新成员亮相。055型驱逐舰的六号舰延安舰,2022年7月,在南海某海域,和054A型护卫舰咸宁舰组成舰艇训练编队,展开多课目实战化训练。这是它首次经由官方媒体出现在大众视野。海军节前夕,055型驱逐舰的七号舰遵义舰和八号舰咸阳舰相继正式公开,至此,人民海军已有8艘万吨级新型驱逐舰获得官宣。

来源:央视新闻客户端